



300斤男子从5楼坠到1楼门斗上 消防搭“滑梯”救人



6月16日早，抚顺一男子从五楼坠下，摔在了一楼门市的门斗上。

男子体重有300斤，加上门市牌匾和墙体之间空间狭小，救援很难开展。

120医生确认“可以翻身”后，消防队员给趴着的男子翻身，变成了侧卧姿势，再把担架斜放在男子身旁，一点点将男子挪到担架上并固定。如何把男子运到地面也是个难题。消防员在牌匾空缺处搭上梯子，再把担架用绳子绑紧，3名消防员合力拉住绳子，把担架放在梯子上慢慢滑下……

男子从五楼坠下

6月16日早7时58分，抚顺市消防救援支队新城路消防救援站接到指挥中心传警：站东街一居民楼有一名男子从楼上坠下，摔在了一楼门市的门斗上。新城路消防救援站派出1辆抢险救援消防车和7名消防队员，快速到达现场。因门市牌

匾遮挡，从外侧无法看到坠楼男子，消防队员迅速爬上了门斗。

“坠楼的男子很胖，脸朝下趴着。”6月17日下午，新城路消防救援站副站长任广坤表示，男子是从五楼坠下的，“男子有呼吸，但不是太清醒”。

此时120急救车正赶来现场，消防队员不敢贸然救援坠楼男子。“男子所处的位置很狭窄，一边是门市牌匾，一边是楼外外墙。”任广坤说。

艰难翻身上担架

“医生到达后进行了初步检查，发现男子有脱臼，身体也被划伤，但翻身是可以的。”任广坤说，消防队员们立即把多功能担架搬到了门斗上。

在牌匾和墙体之间，不但有支撑牌匾的角铁，还有空调外挂机、网线、电线以及铁管等物，坠楼男子就趴在这样一个只有1米多宽的空间里。

“家属说男子体重有300斤。”任广坤表示，消防队员先给男子翻身，“变成侧卧姿势，再把担架斜放在男子身边，一点点挪动，终于把男子挪到了担架上”。

怎样才能安全、快速地把男子运到地面？有消防队员提出可以从二楼居民家窗户运进室内，再经楼道运到楼下，这不但要把居民家窗外的防盗网切割开，也更耗时……

乘“滑梯”到地面

“综合考虑，我们决定用梯子把人运下来。”



坠楼男子在众人保护下被运至地面。

视频截图

任广坤说。上面的消防员把多功能担架捆扎好，包裹住男子，再绑紧3条绳索，地面的消防员架起并扶好两个梯子。

消防队员们把担架包裹的男子运到牌匾空缺处，随着“1、2，起！”的口号，消防队员们合力把男子提了起来，轻轻放在梯子上，3名消防员紧紧拽住绳索。

随着3名消防员慢慢放下绳索，梯子出现了摇晃，地面上两名消防员赶紧爬上梯子扶住担架，确保在缓慢下滑的过程中不会出现歪斜。

就这样，担架沿着并排放置的两个梯子，从一层楼的高度缓慢滑下，2分35秒后平稳落地。随后，男子被抬上急救车送往医院检查治疗。

辽沈晚报记者 李毅

出租车与货车相撞 半小时救出被困司机



在现场群众的帮助下，经过半个小时的救援，被困驾驶员被成功救出。

朝阳消防供图

一辆出租车和一台载重货车相撞，出租车驾驶室严重变形，驾驶员的左大腿被死死地卡在驾驶室内，已失去知觉。消防人员赶到现场后，在现场群众的积极配合下，经过半个小时的努力，将被困者成功救出。

6月15日16时11分，朝阳消防喀喇沁左翼蒙古族自治县消防救援大队接到群众报警，位于大城子镇铭峰汽贸附近发生交通事故，一人被困。凤翔路消防救援站立即出动，1辆消防车和6名消防指战员赶赴现场。

15分钟左右，消防救援人员赶到现场。到达现场时120医护人员正在为被困人员输液，带队的凤翔路消防救援站站长董俊龙立即展开勘查。出租车左前轮由于撞击已经脱落，出租车驾驶人被变形的驾驶室卡住左大腿，且左腿已经没有知觉，左胳膊有部分划伤，被困车中，司机意识虽然清醒，但表情十分痛苦。

董俊龙介绍：“当时我们想把驾驶室的门打开，这样就可以把被困司机救出，但由于撞击过猛，整个左前轮的位置已经整体性地全部向后移位，驾驶室变形严重，无法利用液压剪扩器将车门打开。”

董俊龙立即指挥现场拖车开到出租车后方利用牵引固定住出租车后方，五十铃抢险救援消防车将牵引挂住出租车左前方变形处，慢慢收缩牵引绳将变形驾驶室拉开，在拉拽过程中由于左前方没有轮胎支撑，出租车右后方翘起严重，这样很容易侧翻，现场四五名群众在保证自身安全的情况下，自发登上出租车，用身体重量为出租车负重，使救援工作顺利进行。经过半个小时的努力，终于将变形驾驶室拉开，被困人员被解救出来，移交给120医护人员送往医院救治。目前这起事故原因仍在调查中。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

轿车冲破栏杆坠桥 十多分钟抢出被困男子



消防救援人员从受损车中救出被困驾驶员。

丹东消防供图

车辆从桥上冲破栏杆坠落，整个车身已经严重变形，车内还有一名被困的驾驶员。消防人员拼尽全力用了十余分钟将驾驶员从卡住他的车辆中救了出来，及时送往医院。

“我们当时接到丹东119指挥中心转来的报警，老爱河大桥有车辆坠入桥下，有一人被困。”丹东市消防救援支队特勤站表示，听到这个消息后他们立即调派3台消防车、17名消防指战员赶赴现场实施救援。

到场后，救援人员发现一辆轿车冲破大桥护栏，坠入15米左右高桥下的河滩上，一名司机被困车内，意识模糊。将现场情况上报后，当日的消防指挥部立刻作出安排：派出一辆消防车堵住大桥护栏损毁处，避免再有车辆发生事故；同时，在当地派出所民警的指引下，迅速奔赴河滩营救被困人员。

现场的消防员仔细勘查现场后，发现坠桥

车辆已经变形，损毁严重。在驾驶位置有一男性被困，但好在还有意识，但却模糊到无法与救援人员沟通交流。消防员于是利用液压工具对车辆进行破拆，经过十余分钟的紧张救援，成功将被困人员安全转移至救护车上，送往就近医院进一步治疗。

目前，事故原因正在调查当中。参与救援的消防员表示：“夜间行车受视觉、感觉、情绪和生理节律等诸多人体机能，以及外部环境因素影响，驾驶员一定要格外注意行车安全，安全驾驶牢记心间，才能最大程度地避免出现危险。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳